Wohlstand ohne Wirtschaftswachstum
Tim Jackson im Interview

Arbeitsanregungen:

I. Einzelarbeit:

1.
2.
3.

4,

Beschreibe, worin Jackson das Kernproblem des gegenwartigen Wirtschaftssystems sieht.
Erldutere, welche gravierenden Folgen die steigende Produktivitat hat.

Erklare, welche zwei alternativen 6konomischen Prinzipien Jackson fiir eine
Postwachstumsokonomie (postgrowth economy) vorschlagt.

Untersuche, welche drei Kernaufgaben Jackson der Menschheit auf dem Weg in eine
Postwachstumsokonomie formuliert.

. Arbeite heraus, welche Hindernisse einem Wandel hin zu einer Postwachstumswirtschaft

im Weg stehen.

II. Plenum

1.

2.

Diskutiert, welche Uberzeugungskraft die Kritik am Modell Wohlstand durch
Wirtschaftswachstum und die Vorschlage fiir eine Postwachstumsékonomie haben.

Setzt euch mit der Aufforderung Jacksons auseinander, jeder Einzelne miisse sich aktiv in
der Gesellschaft Gehor verschaffen, um den notwendigen Wandel weg von einem
Wohlstand durch Wirtschaftswachstum voranzutreiben.



